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a une fonction du résultat qu’au résultat lui-méme.

Par exemple s1 on lance un dé a trois reprises, on pourrait
ctre intéressé par

» La somme des trois dés.
» LLe nombre de fois que le 4 sort.
* Le plus grand des trois.

* etc.
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Definition ' Une variable aléatoire est une fonction
X:S— R

qui associe a chaque résultat d'une expérience aléatoire un nombre.

On nomme I'ensemble des valeurs que peut prendre la variable
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Im(X) CR

Lorsque 'ensemble de réalisation est fin1 ou dénombrable, on dit que
la variable aléatoire est discrete.

Lorsque '’ensemble de réalisation est non dénombrable, on dit que la
variable aléatoire est continue.
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Deéhimition @ Soit X une variable aléatoire discréte

on définit sa fonction de probabilités

f
R =Im(X) 10, 1]

flzi) = P(X = x;)

on nomme aussli cette fonction la lo1 de probabilités
ou distribution de probabilités de la variable aléatoire X
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